Мониторинг IV этапа эксперимента по модернизации структуры и содержания 
общего образования 2003                                                           Информатика, 11 кл.

ИНФОРМАТИКА (11 класс)
Инструкция по проверке и оценке практических заданий
(частей 2 и 3)

Оценка выполнения практических заданий второй и третьей частей проверочной работы проводится учителями-экспертами, которые находятся в компьютерном классе во время проведения мониторинга.

Оценка выполнения каждого задания заключается в проверке соответствия полученных учеником результатов:

а) содержанию задания;

б) описанию верного ответа на это задание;

с) критериям оценки и показателям выполнения.

ВНИМАНИЕ. При возникновении экстремальных ситуаций (сбой компьютера, отключение питания и пр.) во время выполнения некоторого задания ученик имеет право на полную компенсацию времени, потерянного им, на решение данного задания.

Часть 2 каждого варианта работы включает 3 простых практических задания базового уровня, которые нужно выполнить на компьютере.

Эти задания направлены на проверку сформированности (наличия) важнейших практических умений базового уровня. Оценка выполнения каждого из заданий этой части осуществляется по принципу “овладел - не овладел” совокупностью тех способов деятельности и умений пользования стандартными средствами, которые требуются для его выполнения.

Каждое из 3-х заданий оценивается отдельно при обращении ученика. Ученик, выполнив задание, должен поднять руку для того, чтобы учитель-эксперт подошел и оценил его работу.

Критерии оценки. Задание считается выполненным верно, только в том случае, когда выполнены все требования и созданы все объекты и атрибуты (текст, рисунок, формат, рамка и/или другое), указанные в задании (выделенные жирным шрифтом).

Верно выполненное задание оценивается 1 баллом. Если задание выполнено неверно или ученик не приступал к его выполнению, то выставляется 0 баллов.

Примечание. Все не указанные в требованиях задания атрибуты и объекты не учитывается при оценке (например, выравнивание).

Пример оценивания задания.

В задании требуется создать приглашение на последний звонок в форме открытки, в которой ученик должен написать текст, в котором используется не менее 3-х шрифтов, рисунок и рамка.

 Если ученик создал на экране приглашение, в тексте которого имеются все указанные (выделенные) атрибуты, то ученик получает 1 балл, если хотя бы один из них отсутствует - 0 баллов. При этом качество или отсутствие дополнительного форматирования (кроме шрифта) и качество рисунка не должны влиять на оценку.

В «листе учителя-эксперта» ученику за выполнение каждого задания второй части проставляется либо 1 балл, либо 0 баллов. 

Описание ответов на конкретные практические задания части 2 вариантов 1-4 и критерии их оценки смотри на стр. 4-7.

Часть 3 содержит 2 практических задания (С1 и С2) повышенного уровня. Эти задания направлены на проверку овладения учащимися комплексом умений использования средств компьютерной системы.

В заданиях С1 и С2 выделено по три этапа, каждый из которых оценивается в отдельности: 

· верное выполнение каждого из этапов оценивается в 1 балл; 

· если этап не выполнен или выполнен неверно, ученик получает 0 баллов.

Каждый из этапов заданий С1 и С2 может быть оценен экспертом либо непосредственно после его выполнения учеником, либо после выполнения всех трех его этапов. Ученик по своему желанию, выполнив либо один из этапов задания, либо все три этапа должен поднять руку для того, чтобы учитель-эксперт подошел и оценил его работу.

В описании ответов на практические задания и критериев оценки заданий С1-С2 (см. стр. 8-17) представлена последовательность этапов выполнения и результаты, которые должны быть получены учеником и оценены учителем-экспертом.

Задание С1. В тексте этого задания во всех вариантах работы каждый этап выделен жирным шрифтом.

Этап 1: на экране представлена исходная информация по теме задания, найденная в Интернете.

Этап 2: на диске создан новый текстовый документ с найденной информацией, на экране представлена соответствующая электронная таблица.

Этап 3: на экране представлена диаграмма по данным электронной таблицы. (Тип диаграммы ученик выбирает сам.)

Критерии оценки. Этап считается выполненным верно, если на экране присутствуют верные результаты его выполнения. 

Поскольку этапы взаимосвязаны, то если ученик неверно выполнил (или не приступал к выполнению) предыдущего этапа, то выполнение последующих этапов оценивается в 0 баллов. Например, ученик неверно выполнил первый этап и получил за него 0 баллов. В этом случае за этапы 2 и 3 должны быть выставлены 0.

В «листе учителя-эксперта» в соответствующей клетке ученику за выполнение каждого этапа задания С1 ставится либо 1 балл, либо 0 баллов. Если ученик не приступал к выполнению какого-либо этапа, то необходимо под цифрой 0 поставить знак « ( ». 

Задании С2 В тексте этого задания во всех вариантах работы каждый этап обозначен цифрами 1, 2, 3.
Этап 1: разработана верная математическая модель (на бумаге).

Этап 2: созданы электронная таблица - реализация математической модели (на экране) и диаграмма (при указании в задании) (на экране). (Если нет указания на тип диаграммы, то ученик выбирает его сам.) 

Этап 3: создана верная итоговая таблица с измененными выходными данными (на экране).

Необходимые ответы (выводы) ученик фиксирует на бумаге или на экране, как указано в задании 

Критерии оценки. Этап считается выполненным верно, если на экране или на бумаге присутствуют верные результаты его выполнения.

Если ученик неверно выполнил (или не приступал к выполнению) первого этапа, то за его выполнение, а также за выполнение этапов 2 и 3 выставляется 0 баллов.

Возможны случаи, когда ученик верно выполнив 1 этап (разработав верно математическую модель), 2 этап выполнил неверно (создал неверную электронную таблицу), а третий этап выполнил верно (создав верную электронную таблицу с измененными данными). В этом случае за 3 этап ему можно выставить 1 балл.
В «листе учителя-эксперта» ученику за выполнение каждого этапа задания С1 проставляется либо1 балл, либо 0 баллов. Если ученик не приступал к выполнению какого-либо этапа, то необходимо под цифрой 0 поставить знак « ( ». 

После проведения работы баллы, полученные учеником за выполнение каждого из заданий части 2 и каждого из этапов заданий части 3, зафиксированные в листе эксперта, заносятся учителями-экспертами в «бланк ответов» этого ученика в специально отведенные для этого места.

Баллы за выполнение заданий части 2 заносятся в то место бланка, где отмечены задания, обозначенные буквой “В”. В первую клетку рядом с номером задания В1, В2 и В3 записывается балл, выставленный за его выполнение - либо 1, либо 0. 

Баллы за выполнение этапов заданий части 3 заносятся в то место бланка, где отмечены задания, обозначенные буквой “С”.

В самом низу бланка расположены клетки, на которых пропечатаны номера от С1 до С12. В этих клетках  записывается непосредственно на номере балл, выставленный учителем за выполнение каждого этапа заданий.

Баллы, выставленные ученику по трем этапам «задания С1», проставляются на клетках С1-С3. Например, если ученику выставлены 1 балл за второй этап, то цифра 1 записывается на клетке С2. 

Баллы, выставленные ученику по трем этапам «задания С2», проставляются на клетках С4-С6. Например, если ученику выставлен 1 балл за второй этап, то цифра 1 проставляется на клетке С5.

Под каждой клеткой с номером имеется пустая клеточка. Если учащийся не приступал к выполнению какого-либо из этапов задания, то в соответствующую этому этапу клетку ему записываются 0, а в пустую клеточку под этой записью ставится знак ( (по образцу, приведенному в бланке). Например, если учащийся не приступал к выполнению ни одного из этапов второго задания, то на клетках С4-С6 записывается 0, а под этими записями в клеточках ставится знак (.  
Рекомендации по оцениванию проверочной работы в целом по пятибалльной шкале даны в спецификации этой работы.

Далее приведено описание оценки выполнения каждого практического задания проверочной работы.

Описание ответов на практические задания частей 2 и 3 проверочной работы и критериев их оценки

Часть 2 

Каждое из заданий оценивается отдельно при обращении ученика. (Ученик должен поднять руку.) При несоответствии результатов выполнения требованиям оценки ученик может вернуться к работе над заданием, если останется время (в пределах отведенного на эту часть времени – 30 минут).

Примечание. Качество содержания и оформления (стиль, грамотность, выравнивание, отступы) не оцениваются.

Знак « * » означает ссылку на образец верного выполнения, данный после таблицы. Ответ ученика должен соответствовать этому образцу по содержанию, но может отличаться по форме представления (например, типу используемой диаграммы).

Вариант 1

Задание
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 В1
На экране получен протокол проверки и лечения
 1


Протокола не получено
 0





 В2
На экране получено изображение приглашения на Последний звонок, в котором присутствуют:

 а) рамка (открытка);
б) текст, в котором использовано не менее 3-х шрифтов;
в) рисунок
 1


Изображения нет или оно не соответствует всем требованиям задания
 0





 В3
На экране присутствуют:

 а) сохраненная на диске БД с  таблицей данных;

б) 2 таблицы: одна отсортированная по фамилиям (по алфавиту) и другая - по дате рождения *.
1


Результата нет или он не соответствует всем требованиям задания
 0





* Таблицы, отсортированные по алфавиту и дате рождения.

№
Фамилия
Имя
Дата рождения
Адрес

2
Апатова
Анна
30.01.78
Садовая 19

3
Дутов
Алексей
26.11.79
Кирова 67-4

5
Карпов
Игорь
12.07.82
Сиреневая 17

1
Федотов
Иван
10.09.79
Лесная 10

4
Шилов
Георгий
17.05.81
Мира 124-12

№
Фамилия
Имя
Дата рождения
Адрес

2
Апатова
Анна
30.01.78
Садовая 19

1
Федотов
Иван
10.09.79
Лесная 10

3
Дутов
Алексей
26.11.79
Кирова 67-4

4
Шилов
Георгий
17.05.81
Мира 124-12

5
Карпов
Игорь
12.07.82
Сиреневая 17

Вариант 2

Задание
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 В1
На экране получено изображение новой папки и 3-х скопированных в нее файлов
 1


Папки и файлов не получено
 0





 В2
На экране получено изображение приглашения на юбилей школы, в котором  присутствуют:

а) рамка (открытка);
б) текст, в котором использовано не менее 3-х шрифтов;

в) рисунок
 1


Изображения нет или оно не соответствует всем требованиям задания
 0





 В3
На экране присутствуют: 

а) сохраненная на диске БД с  таблицей данных; 

б) 2 таблицы: одна отсортированная по фамилиям (по алфавиту) и другая - по возрастанию отметок *.
1


Результата нет или он не соответствует всем требованиям задания
 0





* Таблицы, отсортированные по алфавиту и возрастанию (по одному любому предмету.  Например, по русскому языку)

Фамилия, имя
Русский язык
Литера-тура
Алгеб-ра
Геомет-рия
Фи-зика
Хи-мия
Англий-ский язык

Азовцев А.
3
4
5
5
5
4
3

Иванов К.
4
5
3
4
3
3
5

Карцев У.
5
3
5
5
5
5
4

Петров С.
5
5
4
4
4
4
3

Туркин Ф.
4
5
4
4
4
4
4

Фамилия, имя
Русский язык
Литера-тура
Алгеб-ра
Геомет-рия
Фи-зика
Хи-мия
Англий-ский язык

Азовцев А.
3
4
5
5
5
4
3

Иванов К.
4
5
3
4
3
3
5

Туркин Ф.
4
5
4
4
4
4
4

Петров С.
5
5
4
4
4
4
3

Карцев У.
5
3
5
5
5
5
4

Вариант 3

Задание
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 В1
На экране получено: имя архива и протокол архивации
 1


Архива и протокола не получено
 0





 В2
На экране  получено изображение приглашения на выпускной вечер, в котором присутствуют: 

а) рамка (открытка);
б) текст, в котором использовано не менее 3-х шрифтов;

в) рисунок
 1


Изображения нет или оно не соответствует всем требованиям задания
 0





 В3
На экране присутствуют: а) сохраненная на диске новая БД, заполненная указанными в таблице задания данными, б) рассчитанные стоимость и сдача, обозначенные разными цветами *.
1


Результата нет или он не соответствует всем требованиям задания
 0





* Таблица с результатами расчета
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Вариант 4

Задание
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 В1
Наличие результата функции “Найти” и копии файла с расширением .ехе под именем Экзамен.exe.
 1


Результата поиска и файла не получено
 0





 В2
На экране получено изображение визитной карточки, в котором присутствуют: 

а) рамка;
б) текст, в котором использовано не менее 3-х шрифтов;

в) рисунок
 1


Изображения нет или оно не соответствует всем требованиям задания
 0





 В3
На экране присутствуют: 

а) электронная таблица с исходными данными; 

б) диаграмма “график” (по выбору ученика)*.
1


Результата нет или он не соответствует всем требованиям задания
 0





* Выходная таблица и тип диаграммы «График» (например, использован график, показанный ниже.)
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Часть 3 

Выполнение каждого из заданий этой части состоит из трех последовательных этапов. Оценка выполнения каждого этапа может осуществляться либо сразу после его выполнения, либо после выполнения задания целиком (всех трех его этапов) при обращении ученика к учителю-эксперту. При несоответствии результатов выполнения требованиям оценки ученик может продолжить работу над заданием в пределах отведенного на эту часть времени.

Исключение: В задании С2 при условии верного выполнения этапа 1 (оценка 1 балл) выполнение этапа 3 может быть оценено 1 баллом (выполнен верно), даже если за выполнение этапа 2 выставлено 0 баллов (выполнен неверно).

Знак « * » означает ссылку на образец верного выполнения, данный после таблицы. Ответ ученика (модель, таблица, числовые показатели, вывод) должен соответствовать этому образцу по содержанию, но может отличаться по форме представления (по используемым обозначениям, записям в получении формул при разработке математической модели, форме таблицы, типу используемой диаграммы, формулировке вывода).

Вариант 1

Задание С1
Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

Этап 1
На экране представлена исходная информация о распределении серверов Интернета по странам в 2002 году, найденная в Интернет. 
1

   
Верный результат не получен
0


 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Этап 2
На диске создан новый текстовый документ с найденной информацией; на экране представлена электронная таблица;
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Этап 3
На экране представлена диаграмма по данным таблицы. (Тип диаграммы по выбору ученика.)
1


Верный результат не получен
0

    
Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Задание С2
Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

  Этап 1
Разработана математическая модель: промежуточные выкладки и верная формула или только верная формула (на бумаге) *;
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

  Этап 2
Создана верная электронная таблица - реализация математической модели (на экране); верная диаграмма (на экране) *. Получен верный ответ: численность популяции увеличится вдвое примерно в середине третьего периода (на бумаге)
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

  Этап 3
Создана верная итоговая таблица с измененными данными (на экране) 

Верный вывод: при равных коэффициентах рождаемости и смертности при отсутствии влияния других факторов численность популяции неизменна (на экране) *.
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Вариант 1 (С2)

* Образец верного выполнения задания С2

1 этап. Математическая модель
Рост численности с учетом рождаемости:

Ч(I+1)=Ч(I)+Ч(I)*КР=Ч(I)*(1+КР);

Падение численности с учетом смертности:

Ч(I+1)=Ч(I)-Ч(I)*КС=Ч(I)*(1-КС);

Где I - номер периода, Ч(I) - число особей за I периодов, Ч(I+1) - число особей спустя (I+1) периодов, КР - коэффициент рождаемости, КС - коэффициент смертности.
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(предмет оценки)
(Символика может быть иная)
2 этап 

Реализация на компьютере разработанной модели в виде таблицы (например, такого вида)
[image: image8.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

³

³

£

+

£

+

0

0

700

1000

4

y

x

y

x

y

x


Диаграмма (по выбору ученика, например, такого вида)
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Ответ: численность популяции увеличится вдвое примерно в середине третьего периода (на бумаге)

Вариант 1 (С2)

3 этап Таблица исследования модели (например, такого вида) 
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Внимание: вместо значения коэффициента 0,5 ученик может выбрать значение 0,2 или любое другое значение. В этом случае при соответствующей таблице и верном выводе этап считается выполненным верно.

Вывод: при равных коэффициентах рождаемости и смертности при отсутствии влияния других факторов численность популяции неизменна (на экране).

Вариант 2

Задание С1

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 Этап 1
На экране представлена исходная информация, отражающая динамику курса доллара и евро за неделю, найденная в Интернет.
1

   
Верный результат не получен
0


 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Этап 2
На диске создан новый текстовый документ с найденной информацией; на экране представлена электронная таблица
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

 Этап 3
На экране представлена диаграмма по данным таблицы. (Тип диаграммы по выбору ученика.)
1


Верный результат не получен
0

    
 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Задание С2

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

  Этап 1
Разработана математическая модель: промежуточные выкладки и верная формула или только верная формула (на бумаге) *;
1

    
Ученик не приступал к выполнению этапа
0


Ученик не приступал к работе
0

(

 Этап 2
Создана верная электронная таблица - реализация математической модели (на экране) *; Выделен шрифтом наибольший возможный объем 1024 (на экране)
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

  Этап 3
Создана верная итоговая таблица с выходными данными - верный расчет (на экране) *. Получен верный ответ: наибольший возможный объем не изменился
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

* (см. след. стр.)

Вариант 2 (С2)

* Образец верного выполнения задания С2

1 этап. Математическая модель
с=a-2*b - длина стороны дна,

S=c2 -площадь дна, 

V=S*b =(a-2*b)2*b - объем (предмет оценки),
Где а - длина стороны картонного листа, b - длина выреза.

(Символика может быть иная).

2 этап  

Информационная модель, реализованная в электронной таблице (например, такого вида)

Склеивание коробки




Исходные данные




Длина листа
24



Шаг увеличения выреза
1



Расчет




Длина выреза
Длина стороны
Площадь
Объем

1
22
484
484

2
20
400
800

3
18
324
972

4
16
256
1024

5
14
196
980

В таблице шрифтом выделен наибольший возможный объем - 1024.
3 этап. Получена электронная таблица с верными расчетами.

Склеивание коробки




Исходные данные




Длина листа
24



Шаг увеличения выреза
0,5



Расчет




Длина выреза
Длина стороны
Площадь
Объем

1
22
484
484

1,5
21
441
661,5

2
20
400
800

2,5
19
361
902,5

3
18
324
972

3,5
17
289
1011,5

4
16
256
1024

4,5
15
225
1012,5

Ответ: наибольший возможный объем не изменился

Вариант 3

Задание С1

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 Этап 1
На экране представлена исходная информация Гидрометцентра, найденная в Интернет.
1

   
Верный результат не получен
0


 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

 Этап 2
На диске создан новый текстовый документ с найденной информацией; на экране представлена электронная таблица;
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Этап 3
На экране представлена диаграмма по данным таблицы. (Тип диаграммы по выбору ученика.)
1


Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Задание С2

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

Этап 1
Разработана математическая модель: верная система неравенств (на бумаге) *;
 1

    
Верный результат не получен
 0


Ученик не приступал к выполнению этапа
 0

(

 Этап 2
Получена верная система ограничений и целевая функция (на бумаге). Создана верная электронная таблица – реализация математической модели (на экране) *;
 1

    
Верный результат не получен
 0


Ученик не приступал к выполнению этапа
 0

(

 Этап 3
Создана верная итоговая таблица с измененными данными  - верный расчет (на экране) *.
 1

    
Верный результат не получен
 0


Ученик не приступал к выполнению этапа
 0

(

* Образец верного выполнения задания

1 этап. Математическая модель
R*x+2*r*y=r*(x+2*y) - расчет прибыли,
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Будем  рассматривать записанное выражение  как функция от X и Y:

F(x,y)=R(x+2*y), поскольку R константа, то максимальное значение функции будет достигнуто при максимальной величине выражения (x+2y). 
2 этап  Информационная модель, реализованная в электронной таблице (например, приведенного ниже вида)

Представление математической модели поиска решения (на бумаге)

В качестве целевой функции можно принять F(x,y)=x+2y (при R=1)
х+ 2y
- 
целевая функция (max)
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0 ( x ( 700,

0 ( y ( 250, 





ограничения

x = 700 - 2y,

x ( 1000-4y (или  x = 1000-4y)
Таблица

Оптимальное планирование




Плановые показатели





Х (пирожки)
Y (пирожные)



600
100


Ограничения





Левая часть
Знак
Правая часть

Время производства:
1000
<=
1000

Общее количество:
700
<=
700

Положительность Х:
Пирожки    600
>=
0

Положительность Y:
Пирожные  100
>=
0

Целевая функция
800



3 этап 

Электронная таблица с измененными данными и верным расчетом (например, такого вида).
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Вариант 3 (С2)

Вариант 4

Задание С1

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 Этап 1
На экране представлена исходная информация о динамике цен на модель компьютера Pentium 100 за 7 лет, найденная в Интернет;
1

   
Верный результат не получен
0


 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

  Этап 2
На диске создан новый текстовый документ с найденной информацией; на экране представлена электронная таблица
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

  Этап 3
На экране представлена диаграмма по данным таблицы. (Тип диаграммы по выбору ученика.)
1


Верный результат не получен
0

    
 Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Задание С2

Этапы
Результат выполнения задания  и критерий оценки
Балл

 Этап 1
Разработана математическая модель: промежуточные выкладки и верные формулы или только верные формулы (на бумаге) *;
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

 Этап 2
Создана верная электронная таблица - реализация математической модели (на экране); верный график (на экране) *;

Получен верный ответ: к концу второй секунды падения или указано конкретное значение (большее 1,75 с , но меньшее 2 с)  (на экране)
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

 Этап 3
Создана верная итоговая таблица с измененными данными  - верный расчет (на экране). Получен верный график (на экране). Получен верный ответ: к концу второй секунды или указано конкретное значение на отрезке (1,75 с; 2с(*.
1

    
Верный результат не получен
0


Ученик не приступал к выполнению этапа
0

(

Вариант4 (С2)

* Образец верного выполнения задания С2

1 этап. Математическая модель
Согласно второму закону Ньютона
ma=mg-Rсопр.

С учетом зависимости силы сопротивления от квадрата скорости, получим формулу:
ma=mg-kV2,
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По этой формуле можно вычислить скорость и ускорение через одинаковые небольшие интервалы времени:

В начальный момент движения при t=0 скорость равна V0 =0.

(предмет оценки) 

2 этап  

Информационная модель, реализованная в электронной таблице (например, такого вида) и график (например, такого типа)
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Ответ: к концу второй секунды падения или указано конкретное значение (большее 1,75 с, но меньшее 2 с).

Вариант4 (С2)

3 этап 

Электронная таблица с измененными данными (например, такого вида) и график (например, такого типа)
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Ответ: к концу второй секунды или указано конкретное время 

на отрезке (1,75 с; 2 с(.
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Лист1

		Исходные данные

		Масса тела				80

		Коэффициент сопротивления				3

		Приращение времени				0.5

		Ускорение свободного падения				9.81

		начальная скорость				0

		Расчет

		Время		Скорость		Ускорение

		0		0		9.81

		0.5		4.91		8.91

		1		9.36		6.53

		1.5		12.62		3.84

		2		14.54		1.88





Лист1

		



Скорость




_1107892282.xls
Лист1

		Исходные данные

		Масса тела				80

		Коэффициент сопротивления				3

		Приращение времени				0.5

		Ускорение свободного падения				9.81

		начальная скорость				10

		Расчет

		Время		Скорость		Ускорение

		0		10		6.06

		0.5		13.03		3.44

		1		14.75		1.65

		1.5		15.58		0.71

		2		15.93		0.29
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Лист1

		Моделирование численности вида

		Исходные данные

		Неуправляемые параметры (константы)				Управляемые параметры

		КР		КС		Исх.численность

		0.5		0.2		100

		Результаты

		Время		Количество

		0		100

		Заполнить ряд с шагом 1		130

		2		169

		3		220

		4		286

		5		371

		6		483






_1107887879.xls
Лист1

		Покупки

		название		кг		цена		сумма

		печенье		1.5		26.00		39

		шоколад.конфеты		0.4		115.00		46

		карамель		0.2		32.00		6.4

				Расход				91.4

				Сдача				408.6
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_1106992537.xls
Лист1

		Оптимальное планирование

		Плановые показатели

				Х (пирожки)		Y (пирожные)

				333		167

		Ограничения

				левая часть		Знак		Правая часть

		Время производства:		1000		<=		1000

		Общее количество:		500		<=		500

		Положительность Х:		333		>=		0

		Положительность Y:		167		>=		0

		Целевая функция:		667






_1107266097.xls
Лист1

		Моделирование численности вида

		Исходные данные

		Неуправляемые параметры (константы)				Управляемые параметры

		КР		КС		Исх.численность

		0.5		0.5		100

		Результаты

		Время		Количество

		0		100

		Заполнить ряд с шагом 1		100

		2		100

		3		100

		4		100

		5		100

		6		100
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		Город		Широта		Температура

		Воронеж		51.5		16

		Краснодар		45		24

		Липецк		52.6		12

		Новороссийск		44.8		25

		Ростов на Дону		47.3		19

		Рязань		54.5		11

		Северодвинск		64.8		5

		Череповец		59.4		7

		Ярославль		57.7		10
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